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Császár nóta, «zár zászló.
ki ellenzék terve
A képviselöhásB ülése

Ferenci Ferdinánd szava.
Szeptember 1.

Amint ma déli 12 órakor Fejőr- 
váry fődarabont Ischlbe érkezett, fel­
harsant a gyűlölt császár nóta a : Got- 
terhalte; és vigan lengetett a szél egy 
sárga fekete rongyot : a császár 
zászlaját. Ez a két motívum nyilíati 
és világosan, sőt követelöleg mutatja, 
hogy a nemzeti jogok kivívásának 
utolsó ideje is elérkezett.

A király öreg cselédjét azonnal 
fogadta. Az ischii audiencziárói talál- 
galá okba bocsájtkozni üres fecsegés 
volna és aki azt mondja, hogy tud 
valami biztosat a kibontakozásról, az 
nagyképih ködik. Bizonyos csak az, 
hogy a koaliczió ellen igen éles akciót 
terveznek Fej érvár y és társai s ennek 
az akcziónak általánosságban kiemel­
kedő mozzanatai:

1. A belügyi reformok forsziro- 
rozása miniszreri rendeletekkel, tehát 
a képviselöház hözrehatása nélkül;

Kétféle házasság.
irta: Gaston Derys.

Az egyik : Hát mit mivelsz ? Hogy 
érzed magad? Boldogvugy ? Beszélj öregem, 
beszólj.

A másik : Jól van. Jer, üljünk le ide a 
terraszra. Beszélgessünk, vén czimbora . . . 
Mit iszol ? sört ? Pmczér, két pohárral !

— Meséld el az egész életedet. Oh, 
mennyiszer gondoltam rád ! Láttam a ne 
vedelt a lapokban. Megvettem az első köny 
vedelt . . . Tudod e, hogy nagy emberré 
lettél ? De én sejtettem ezt, a mikor még 
együtt koptattuk az iskolapadot Chartresben. 
Emlékszel még arra az időre ?

— Hogyne emlékezném I
— Mennyi idő múlt el azóta 1 És ime, 

ö véletlennek k Ti közbelépnie, hogy két régi 
barát tálé ko/zók egymással. Alig három órá: 
vagyok Parisban és beléd fcotlorn ... Dj 
hát mesélj öregein, beszóld el az egész éle­
tedet. Ne titkolj el előtte n semmit. Mond el 
8 szerelmeidet . . . öh; a te pályádon bizo-

2. Az általános titkos választói jog 
elő észitésével a legszélesebb nép­
rétegeknek az ellenzéki tábor ellen 
való biztatása ;

3. Tömeges felfüggesztések a 
vármegyénél (már jövő héfen meg­
lepetések várhatók e tekintetben) és 
mint ultima ráció:

4. A képviselöház feloszlatása.
Ab ellenzék terve.

Mindezekkel szemben az ellenzéki 
tábor — amelynek vezérei eleddig még 
nyugalomban vannak — csupán szívós 
kitartását adhatja. Lelkes csoportja a 
függetlenségi képviselőknek már erősen 
sürgeti az akczióba lépést, nehogy a 
koaliczióba ékelt függetlenségi párt az 
ulolső pillanatban készületlenül álljon 
szemben az ügyvivő urakkal, a kik 
szünet nélkül dolgoznak az ellenzéki 
harcz letörésé,e kieszeli tervek keresz­
tül vitelén. Mind többen állnak az el­
lenzék tagjai közül azok sorába, akik 
az általános választói jog szőnyegre 
hozását maguk is kívánják és úgy 
halljuk, hogy nemsokára küldöttséget 
vezetnek a fővárosi független polgárság 
részéről a képviselőház elnöke elé és 
kérvényt adnak át neki, amelyben az 
általános titkos válaszlói jog mielőbbi 
törvényerőre emelését fogják kívánni.

nyosan sok szép hölgy mosolya kisér . . . 
Képzelem, mennyi kedvesed lehet 1

— Szegény barátom, én megnősültem.
— Te ? . . . bocsáss meg . . .
— Semmiség! Hiszen nem tudhattad.
— Bizonyosan nagy szenvedély volt, 

egész regény a házasságod ; ugye.
— Nagyon bájos leány.
— Helyesen tetted, hogy elvetted. Lásd, 

művész embernek, de különösen Írónak nagy 
áidás, valóságos szükséglet, hogy megháza 
sodjók . . .

A békés otthon zavartalan boldogságá­
ban teremti az iró a remekműveket, örök­
becsű, halaim a müveket, a megírására nem 
volna ideje a legónyólet bohém össze-vissza- 
ságában . . . Nos. És régóta vagy inár 
házas ?

— Igen . . . Két év óta.
— Két óv ! Te ezt sok időnek tarlód ?
— Azaz . . . rosszul fejeztem ki ma 

garn ... Az ólet olyan komplikált itt , . . 
Nem csoda, ha sok időnek tetszik . . . Majd 

! megismertetlek a feleségemmel. Meglátod,

A képviselöház első ülése.
Nemcsak a politikai világ, hanem 

az egész magyar közönség a legna­
gyobb érdeklődéssel tekint a képvise­
löház első ülése elé. A nemzetközi szo- 
cziáldemokraták a belgiumi esethez 
hasonlóan követelni fogják a parlament­
től, hogy azonnal szavazza meg az ál­
talános titkos szavazati jogot. — És 
ugyanakkor, midőn a szocziálisták kül­
döttsége megjelenik majd a Házban, 
Kristóffy József ügyvivő a választási 
reformról szerkesztett törvényjavasla­
ton készül a Ház elé terjeszteni. A 
kormány abban a naiv hitben él, hogy 
a képviselőház minden hozzászólás 
és vita nélkül kénytelen lesz az álta­
lános szavazati jogról szóló törvényja­
vaslatot elfogadni.

— Ebből ugyan, mondta a ve­
zérlő-bizottság egyik tagja, semmi se 
lesz. Oktalanság volna azt kívánni, 
hogy egy parlament oly életbevágóan 
fontos és elismerem, szükséges javas­
latot, mint a titkos szavazati jog be­
hozatala, elhamarkodottan, egy tör­
vénytelen kormány javaslatára intéz­
zen el. Erről ugyan hiába ábrándoz­
nak a szocziálisták. Igenis, a reform 
elől nem zárkózunk el, de majd az 
ellenzéki többségből alakított kor­
mány fogja azt megcsinálni, ha a

milyen bájos . . . Hanem mond csak, van e 
kedved velem ebédelni ? Ismerek a hídon 
túl egy d szkrót kis korcsmát, ahol kitűnő 
burgundi bori mérnek. Menjünk oda.

— De , . . hát a feleséged ?
— Azt mondiam neki, hogy a klubban 

ebédelek . . .
— Különös. Megbocsátasz, kedves Henri, 

de ón úgy latoin, miníha a te házasságod 
nem volna a legboldogabb,

— Hallgass ide, nem akarok semmit 
sem elrejteni előled. Nos, mindinkább be­
látom, hogy jobb lett volna legénynek ma­
radnom. Ne érts fé rő ; a feleségem csinos, 
kissé hideg szépség ugyan, de tökéletes. Az 
arcza csodálatra méltó, csupa határozottság 
és eróly ül vonásain, de amelyeket végtelen 
báj, poétikus finomság tesz szelíddé, rokon­
szenves-só. Kék szemeiben büszke fény; a 
kezei hosszúak, finomak; a tartása nemes, 
a növése szoborszerüen tökéletes . . .

— ügy ?átom, nincs okod a panasz­
kodásra . . .

— Minden mozdulatán, egész lényén

Már megérkezteit Qljjrlr Fje
az őszi férfi-, női- és gyermek ezipők

legnagyobb czipő-áruházában Debre 
ezen Piacz és Kossuth n sarok, a 
kőtemplommal szemben. — Szép és 
jó minőségű czipőket olcsón csak 
nálam lehet vásárolni,
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magyar vezényszót s az önálló vámte 
rületet megkapjuk. Addig pedig, akár- 
mint mozgolódnak is Kristóffyék s a 
nemzetköziek, a parlament nem fog 
határozni törvényjavaslatok dolgában. 
Erről biztosíthatja a nemzetet a ve­
zérlő-bizottság, melynek álláspontját 
gyöngíteni se népgyülésekkel, seröpira- 
tokkal nem lehet.

Ftrenos Feadin&nd si&va.
A kormánynak a passzív rezisz 

tencia megtörésére vonatkozó előter­
jesztései, melyeket Fejérváry Géza báró 
legutóbbi hchli audienciáján nyújtott 
át, még hosszas megvitatást igényelnek. 
A király — mint Bűcsből jelenti tudó- 
sitónK — közölni fogja a magyar kor­
mány terveit Ferencz Ferdinand trón­
örökössel s csak az ö és Beck báró 
vezérkari főnök véleményeinek meg­
hallgatása után fog dönteni. Ez pedig 
csak a csehországi hadgyakorlatok be­
fejezése után fog megtörténni. Addig 
pedig semmi szükség arra, hogy Fejér­
váry ismételten megjelenjék a király 
előtt, ügy áll a dolog, hogy ezidősze 
rint még az sem bizonyos, vájjon a 
király válaszának átvételére egyáltalán 
el kell-e utaznia Fejérvárynak. Az eset­
ben, ha az uralkodó személyesen óhajtja 
nézeteit közölni a kormányelnökíel, 
Fejérváry Bécsben vagy Schönbrunn 
ban jelenik meg audenciára.

lépett közbe, hogy végre is beleegyeztek 
azaohalin falának átengedésébe. Lansdort 
gróf még a múlt pénteken is azt távira- 
tozta Wittének, hogy szakítsa meg a tár­
gyalásokat. Witte azt válaszolta, hogy nem 
akar Japánnal szembon kihívóan viselkedni, 
mert a béke meghiúsulása esetén Orosz- 
oiszúgra háru'na felelősség. A múlt hétfőn 
Landorf újra táviratozott Wittének, de Witte 
legnagyobb meglepetésére Komura elejtette 
a feltételeket és kijelentette, hogy Japán 
beéri Szachalin felével is. Míg Wife ezt 
diplomácziai ügyességének tudja be, addig 
Pétervárott nagyon megcsilaikoztak. Itt 
ugyanis azt hitték, hogy a japánok átlátták 
az oroszok szándékait és azért fogl Hak el 
egészen más álláspontot, mint a milyent 
tőlük vártak. Nem nagylelkűség, hanem 
hideg számítás késztette a japánokat az en 
gedékenységre. Pétervárott abból azt követ­
keztetik, hogy Japán nagyon kétségbeesett 
helyzetben volt és szemrehányást tesznek 
Wittének, hogy nem hagyta, hogy Linevics 
a háborút folytassa.

A közönség kizsákmányolása
A húsárakat felemeSték,

KUIföld[ hírek.
A megkötött béke utóhangjai.

Portsmutból jelentik Witte Pétervárról 
való elutazása előtt azt az utasítást kapta a 
czártól, hogy szükség esetén engedje át az 
egész Szachalint n japánoknak. Alighogy 
Witte Portsmmhba megérkezett, a czár ezt 
az utasítást visszavonta. A tárgyalások 
folyamán Pétervárott folytatni akarták a 
háborút, de Roosewalt olyan energikusan

lebilincselő elegánczia ömlik le. És kitűnő 
ízlése, amelylyel a ruháit összeállítja, egy 
királynő fenségét kölcsönzi neki. Ha valahol 
megjeleni--, minden ember utána fordul 
még a nők is.

— És te panaszkodol 1 
— Szinte provokálni látszik a bámu 

latot. Valamennyi férfi, aki ismeri őt, sze 
reimes bele; de egy sem merné ezt neki 
bevallani . . büszke, méltóságteljes tekintete 
előtt megtörik a csábitó vakmerősége, fé­
lénkké lesz a iegarczátlaoabb udvarló . . . 
Don Juan maga is féltérdre bocsátkoznék 
előtte és boldog volna, ha a ruhája szegé 
lyét megcsókolhatná . . .

— És ilyen asszony mellett még szo­
morú vagy . . . Meghódítottad a meghódit- 
hutlan szivet 1 . . .

— Elmond!am már, hogy kitünően ért 
a zenéhez, szépen fest és három nyelven 
beszél? Mindenhez ért, csupa szellem az 
egész asszony és mégsem pedáns, mint a 
túlságosan finomodott nők szoktak lenni.

(Vége köv.)

Alszik a tanács.
Saját tudóaitónktól.

Debreczen, szeptember 1.
Az egész világon mindenütt arról 

tanakodnak, hogy miképen lehetne az 
élelmiczikkek majdnem tűrhetetlen drá­
gaságát megszüntetni, vagy csökkenteni. 
Bécsben már a hatóság is beleavat j 
kozott a dologba és városi mészárszé-; 
keket állított fel, amelynek következte-; 
jen a húsárak azonnal kilónként tiz\ 
fillérrel csökkentek, Budapest városa 
pedig a napokban fog rendkívüli köz 
gyűlést tartani, amelyen hathatós esz­
közökkel fogja a husuzsorások további 
üzelmeit meggátolni.

Ilyen előzmények után szinte hi­
hetetlenül hangzott az a hir, hogy a 
debreczeni mészárosok kartelt kötöttek
és a húsárakat nyolca fillérrel kilón 
ként lelemelték- Eiöször ezt a hirt 
képtelenségnek tartottuk, mert nem 
tudtuk elhinni, hogy a mészárosok a 
jelen körülmények között, amidőn a 
szűk takarmánytermés folytán a gvzdák 
potom áron szinte elvesztegetik a marha 
állományukat, a hús árát ilyen pél 
dátlanul magas árra csigázzák. Egész 
nyáron azt remélte a közönség, 
hogy az ősz beálltával a húsárak 
mint minden évben, úgy az idén is 
tetemesen csökkeni fognak, ehelyett a 
közönség zsebére spekuláló mészáro 
sok valóságos kalóz módra össze 
beszéltek, hogy tisztes üzleti nyereség 
helyett a közönséget valósággal ki 
fosztják.

Ezen cselekedetüket semmivel sem 
indokolhatják a mészárosok, ha csak 
azzal nem, hogy a „közönség pénze 
a miénk mert elérjük a kezünkkel“.

Mennyi lea* a húsnak az ára.
A mészárosok nem elégedtek meg, 

hogy a marha hús árát felemeljék, 
hanem a borjuk, és juh hús árát is 
felcsigázták. Az uj húsárak, amelyek 
mától fogva érvényesek a következők:

Az I sö rendű marhahús kilója 
60 fillérről 68 fillérre emelkedett, a 
II. rendű 5*2 röl 60 ra, az 1-sö rendű 
borjú hús 70-röl — 78 ra, a II. rendű 
60-ról — 68 ra, a juh hús 52 röl -- 
60 fillére emelkedett.

Szóljon közbe a tanács.
Azt hiszük, hogy amint mindenütt 

úgy nálunk is a tanácsnak kötelessége 
azonnal intézkedni, hogy a hús speku­
lánsok a közönség zsebére ne vadász­
hassanak.

Ha a tanács másképen nem tud 
segíteni, úgy feltétlenül élni kell azon 
törvényadta jogával, hogy a húsárakat 
a helyi körülmények figyelembe véte­
lével, hatóságilag megállapítsa.

A közönség nagy és igazi érdeke 
követeli a gyors közbelépést, és ezért 
a tanácsnak e kérdés felett napirendre 
térni nem szabad.

Ä feleség bűne-
Egy vilópör aktáiból.

— Saját tudósítónktól. —

Makó, szept. 1.
Farkas S. M háiy apátfalvi lakos fele­

sége halála után ezelőtt négy évvel uj asz- 
szonyt hozott a házhoz, K.>nász Emerentia 
ottani özvegyasszony személyében. A negy­
ven óv körüli asszony eleinte jól viselte ma­
gát s kedvében járt uj urának egész addig, 
mig ez csekélyke vagyonából közjegyzői ok­
irattal 600 koronát reá nem íratott. Ettől 
fogva megváltozott.

Az asszony szidta, káromolta, sőt azt 
is megtette, hogy időnként mindm szó nél­
kül fakópoélhagyogatta az urát. A férfi eleinte 
szótlanul törte az asszony szeszélyeit, utóbb 
msgsokalta s jól összsszidta.

Az asszony reá sem hederitett a jó 
szóra. A 600 kuroronát kézhez akarta ka- 
paritani s azután otthagyni urát. A pénz 
azonban csak férje halála esetén lett volna 
tulajdonává. _

Elhatározta, hogy elfogja tenni láb ami 
férjét s akkor nemcsak a 600 kor. hanem a 
térje tulajdonát képező két és fél hold já- 
vandúföid és ház is az övó fog lenni.

Egy este feltűnt a férjnek, hogy va- 
csoi átlát az asszony nőm közös tálba ta alja 
az ételt, mint mindig szokta, hanoin külőn- 
külön tányérba merte. Meg is kérdezte az 
asszonyt.

Odatette az egyik tányér ótelt az ura 
elé, a ki azt jóízűen el is fogyasztotta.

Éjféltájon azután hirtelen roszszui lett 
Farkas 8. Mihály. Véres hab jött a száján, 
hányingere támadt. Keserves jajgatásaira a 
házban lakók figyelmessé lettek s orvosór 
szaladtak.

Az asszony pedig az alkalmat felhasz­
nálva, megszökött a háztól. A férj mikor 
magához tért, közölte az orvossal ama gya­
núját, hogy az asszony mérgezett été 
adott neki. 

Megnyílt! a központi czipö és kalap áruház
..Dréher sörcsarnok“ mellett — és runden czikket feltűnő olcsó árakban bocsájt a t 
vevő közönség renledkezésére, Tessék éreklődni. Telefon 485. sz. ---------- ------- ----- -
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Néhány nap múlva Farkas S. Mihály, 
a férj magához hivatta a szomszédos gazdát 
g arra kérte, hogy ha megtalálna halni, ok­
vetlenül bonczolják fel, mert ő azt hiszi, 
hogy abban az ételben, melyet az asszony 
adott neki, valami méreg volt keverve.

A szerencsétlen ember meg'ira ha 
gyatva, kilencz hosszú hónapig feküdt súlyos 
betegen, mikor egy este a felesége egy tál 
disznó-paprikást küldött haza azzal az ize 
nettel, hogy fogyassza el jó izüen, attól 
maid meg fog gyógyu’ni. Azt is üzente, hogy 
hazajön a házhoz s többet nem fogja el­
hagyni soha, mert érzi, hogy nagyon sze­
reti, Farkas S. Mihály azonban meg se kós­
tolta az ételt, hanem feltette a kemencze 
tetejére. Másnap csakugyan hazajött az 
asszony, azonban mikor észrevette a ke­
mencze tetején az érintetlen tál paprikást, 
dühbe jött, lekapta ós a földhöz csapta, az 
zal újra megszökött. Farkas S. Mihály ki- 
vánszorgott az udvarba és a kertből kieresz­
tette a házőrző kutyát s feletette vele a 
paprikást a földről. Két három óra múlva 
megdöglött a kutya.

Szegény Farkas S. Mihályt a kiállót! 
izgalmak agyongyötörték és lelkileg beteggé 
tették. Erős szervezete azonban leküzdto a 
kórt s felépült, válópört adott be, amely­
ben arra kéri a szegedi törvényszéket, hogy 
szabadítsák meg attól az elvetemült asz 
szonytól, aki utón útfélen még most is ül­
dözi, fenyegeti, gyalázza, válasszák el tőle, 
mert ha nem, egy elkeseredett perczóben 
az asszovyt is, magát is el találja emész­
teni. .

A szegedi törvényszék legközelebb 
fogja tárgyalni a válópört, a melybe való­
színűleg a királyi ügyészség is bele fog 
avatkozni.

hívta a tanácsot, hogy véleményes jelentést 
terjesszen fel hozzá. Hisz ezek a szatócs 
bo tok va'ó'ágos baczilus konyhák, ahonnan 
az egész környék lakosságát megfertőzik.

Mindezeket az illetékes hatóságok 
figyelmébe ajánljuk és kérjük, hogy a kis- 
szatócsüz’eteket közegészségügyi szempont­
ból minél gyakrabban vizsgálják meg.

Egyházak is iskolák.

S/,aíócs-üzlet mint bacillus konyha.
A főorvos figyelmébe.

— Baját tudósítónktól. —
Debreczen, Szept. 1.

A közegészségügyi hatóság részéről a 
városi iőorvoa és a rendőrség nagyon he ye 
sen a pieczra korü ő élelmi czikket minden 
alkalomból megvizsgálja, hogy azok az egész 
ségre nézve alkalmasak e vagy sem. Ha 
nem egészségesek vagyis az a gyümölcs vagy 
bármiféle élelmi czikk éretlen, vagy túlérett, 
avugy állott, azt elárusítani nem szabad sőt, 
ha valaki ezt megpróbálja, úgy azokat elfco 
hozzák és megsemmisítik.

Ezen óvintézkedések daczáre is nap­
nap után tapasztaljuk, hogy mind több és 
több hamisított vagy éretlen az egészségre 
ártalmas élelmi czikkek kerülnek forgalomba. 
Ennek az eredetét a közönség jól felfogott 
érdekében kutatni kezdtük, és azon felfe­
dezésre jutottunk, hogy sem a főorvos sem 
a rendőrség a kis szatócs üzleteket ahol 
kocsi kenőcstől müvajig minden kapható 
egyáltalában egészségi szempontból nem 
vizsgálják meg. Soha sem mennek el az egyes 
üzletekbe, hogy az ott felhalmozott élelmi 
szereket megvizsgálnák, vagy ügyelnének 
arra hogy petroleum, kocsikenőcs, vagy bár 
minő merges anyagok közelében nincs e 
fogyasztásra szánt eleimi czikk elhelyezve ?

Olvasóink körül sokan panaszkodnak 
arról, hogy például a fehér ezukor potró- 
lium izü.

Ezek után ne csudálkozzunk, hogy a 
tífusz járvány szépen terjed, ugyannyira. 
hogy a be ügyek vezetője Kristófíy Józse' 
is tudomást vett a dologról és sürgősen feb

FIÚ- ÉS LEÁNY
esi 1» » 1*

Beírás a kereskedő tanonosis
kólába. Figyelmeztetjük a tanoneztartó
főnök urakat, hogy a kereskedő-tan onezok 
beírása f. szept. hó 3-&a vasároap, szept. 
hó 8-án péntek és szept- hó 10 én va«árnap, 
mindenkor d. e. 10—12 óráig történik. Min­
den jelentkező az iskola kapusától bejelentő 
lapot kap, amelyet a főnök tölt ki és ir alá.
E lappal a tanuló beírás végett az igazga­
tónál, majd tandíjfizetés Végett a tandijke- 
zelő tanárnál és a tanítás kezdetén az osz­
tályfőnél jelentkezik. Beiratkozáskor az első 
félévi tandíj fizetendő. A javító vizsgálatokat 
szept. hó 3 án vasárnap d. e. 10—12 óráig 
vesszük fel. A rendes tanítás szept. 13-án, 
szerdán d. u. 2 órakor kezdődik. A keres 
kedő-tanoneziskola igazgatósága.

A reáliskola tanulmányi ki 
rándulása. Jövő hót péntekén, szeptember 
8 án a reáliskola a jelentkező növendékek 
kel három napra terjedő tanulmányi útra 
indul. Megnézik 8 án Nagyváradot, a mező- 
telegdi pstroleumfinomitót és aszfaltgyárat, 
9-én Kolozsvárt, 10-én a Királyhágót, arévi 
cseppkőbarlangot és a Sebes-Körös völgyé­
nek legszebb részét. Indulás 8 án reggel 5 
óra 10 percekor, visszaérkezés 11-én haj­
nalban 2 óra 24 perczkor. üti költség és 
ellátás 16 korona. Jelentkezni szeptember 
5 éig lehet. Az áll. föraáiiskola igazgatósága.

Szökni akartak.
A véletlen azonban kipillantotta, hogy 

a leveleket nem a képzelt növendék Írja, 
hanem a postás. A leány mikor ezt meg 
tudta, nemhogy apadt volna szerelmi vágya­
kozása, hanem még a szökésre is hajlandó 
lett volna. Megakartak szökni, azonban a 
végzet utjokba állt.

A dráma éa színhelye.
A leány hosszasabb távollóte miatt az 

apa a rendőrség segítségével kutatni kezdett a 
leány után. Sok keresésre végre a postás 
lakásához mentek. Be volt zárva az ajtó. 
Felfeszitették. Borzalmas látvány tárult a 
belépők elé.

A szerelmes pár az ágyban feküdt: 
a leányban még volt élet, a férfi azonban 
már halott volt ós kezével görcsösen ra­
gaszkodott a forgópisztolyhoz, melylyel előbb 
a leány halántékára lőft, azután önmaga 
ellen fordította. A leány nehány órai bor­
zasztó kínlódás után szintén meghalt.

A nagymüveltségü, de excentrikus leány 
esete nagy feltűnést kelt a román fővá­
rosban.

ElszökteteH úri leány.
A portás szerelme.

Szerelmi dráma.
Bukarest, 905. szept. 1.

Románia fővárosát Bukarest intelligens 
közönséget egy előkelő körből való urileány 
megszöktetéae, szerelmi drámája foglalkoz­
tatja. Az eset nem mindennapi s valóban 
hasonlít a Rigó Jancsi esetéhez. Az eset 
részletei ezek :

A szerelmes pár.
A bukaresti állategészségügyi akadémia 

igazgatójának, dr. Locustenaunak volt egy 
igen szép Eszter nevű leánykája. A naiv 
alig tizenhat éves leány beleszeretett a por­
tásukba, A portást Grigorcskunak hívjak s 
rovott multó, csúnya rut, potrohos ezigány, 
aki már több év óta vadházaságban ól egy 
mosónővel.

A leány ezzel szemben mesés szép, 
kellemes modorú leány és a Bukaresti tár 
sadalomnak beczézett kedvettje volt.

A szerelem kifejlődése.
A leányka levelezett egy állatorvos nö­

vendékkel, amely leveleket azonban a postás 
irta A levelek oly elegáns hangon, kedves 
modorban voltak a leányhoz intézve, hogy a 
levelek Írója után ellenállhatatlan szerelem 
fejlődött ki a leány szivében. 

Vármegyénk és vidéke.
Betörők Hajdudorogon. Kezdett 

vitte ismét, a hosszabbodó éjjelekkel vidéken 
is a betöréses lopás a há fetverés. Tegnap 
éjjel Hideg Szojka János hajdudorogi gazda 
város széli házát látogatták meg a tolvajok, 
valószínűleg azon hitet táplálva, hogy a 
gazda családostól a tanyán tartózkodik. Fel- 
felfeszitették az utczára néző szoba az úgy­
nevezett „megyház“ ablakrostélyzatát s a 
szobába hatolva, onnan minden mozgatható 
értéket elemeitek, a puszta bútorzaton kívül. 
Ugyanazon éjjel még egv másik betöréshez 
is hozzá láttak, de midőn az ablak szemet 
osirizes papirossal betasziíották, a zajt a 
házőrző ebek észrevették s elcsaholták ma­
gukat, mire a betörők azt hívén, hogy a 
házbeliek riadtak fel — megugrottak. Mégis 
jó a kutya a — háznál.

Városi közigazgatásunk.
Ssegényilgyl bisottság ülése.

Pénteken d. e. Oláh Károly tanácsos elnök 
lete alatt a szegényügyi bizo'tság ülést tar­
tott amelyen elhatározták, hogy arra kérik a 
tanácsot hogy az ügyészség által bérbe birt 
tiszai füzest jövőben a szegény menháznnk 
adja bérbe. A szegény menház kertjében 
folytatott gazdálkodás eddig ebben az évben 
830 korona és 30 fiit. tiszta jövevedelmet ho­
zott. A menházban jelenleg 106-an vannak, 
akik közül az. elmúlt hónapban 2 férfi és 2 
nő halt el. Összesen 23 an voltak betegek, 
akik közül 20 an felépültek.

— VirllUek névjegyeéke. A vá­
rosi adóhivatal összeállította a legtöbb adót- 
fizetők névjegyzékét, amelyet a főjegyzői hi­
vatalhoz tett át, ahol a kétszeres adószámi- 
tásraSjogosultak ezen igényüket bejelentem 
tartoznak. A főjegyzői hivatal hozzája áttett 
névjegyzékből összeállítja az 1906 évi leg­
több sdétfizetök jegyzéket, amelyet nyolez 
napig közszemlére tesznokfki. Ennek elmulíá 
val a bíráló válaszmány elé korúi a főjegyző 
által elkészíteti névjegyzék. Itt a beadott fo- 
lobbezéseket fogjék letárgyalni.

a legtartósabb és elegáns kwitelben 
kizárólag saját készítés. — Nálunk 
vásárolt saját készitményii czipök 
javitvsa ingyen eszközöltetik,

Elfenbein és Klein
czipészeknél

Plaez- és Deák Ferenci utcza sarkén.
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Szerkesztőségi telefon sz. 339.
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Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47 szám.

— Mindenki ki lapunkra szeptem­
ber 1 étöl kezdve előfizet, ingyen kapja 
a Deczember hő elején megjelenő 
Debreczeni Független Újság 320 ol­
dalra terjedő Nagy Képes Naptárát 

Előfizetéseket elfogadunk bármely 
naptól, sőt kívánatra 14 napig mutat­
vány számot ingyen is küldünk. Elő­
fizetési ár helyben egy hóra 1 korona.

— Szávay külföldön. Szávay Gyula, 
a kereskedelmi és iparkamara titkára 
tegnap este utazott el hosszú, másfél 
hónapig tartó külföldi útjára. Elmegy 
Belgiumba, hol részt vesz a liégei ka­
marai kongresszuson, megnézi a kiál­
lítást, elmegy Angliába, Németországba 
és itt a munkáskérdést veszi beható 
tanulmányozás alá.

— Mennyi adó folyt be augues 
tusban ? A városi adóhivatal a napokban 
tartandó közigazgatási bizottság ülésé-e el 
készítette a jelentését, amelyből már most 
alkalmunk van közölni, hogy augusztus hóban 
községi pótadóban 28.867 kor. 54 fii., útadó­
ban 7.755 kor. 26 fii., betegápolási adóban 
1358 kor. és a ref. egyházi adóban 5214 
kor. 27 fillér folyt be. Ebből a kimutatásból 
beigazolva látjuk a tanács álláspontját, aki 
szomorúan tapasztalja, hogy a polgárság a 
városi adókat sem fizeti be, azért felhívást 
is intézett a közönséghez, amelyben a város 
érdekében polgári kötelességek teljesítésére 
hívta fel.

— Mentőegyesület szervezése.
A naponkénti balesetek egyre sürgetik 
és megéretté tették a mentöegyesület 
szervezésének kérdését. A gyűjtések 
szép számmal folynak. Újabban a 
Közgazdasági bank 100 koronával, az 
Elsötakarékpénztár szintén 100 koronát 
adott. Egyszersmind üzleti jövedelmük 
kel* ezen intézetek évenként rendszere­
sen lógnak 100 koronát adni. A gyűj­
tések ma kedvező mederbe fordulása 
lehetővé tették, hogy a mentőegyesület 
a legközelebbi alkalommal már szer- 
veztessék és működését tényleg meg 
kezdheti.

— Főiskolai v&lasietások. Mozgal­
mas rnpok következnek az iskolai életben. 
A református főiskola választásra készül. A 
joghallgatók segítő egyesületük részé e elnö­
köt, a theológusok ós jogaksdóinia hallgatói 
együttesen pedig könyvtárnokot fognak vá­
lasztani. Az izgalmasnak ígérkező választá­
sok szeptember elején mennek végbe. A 
korteskodések már nagyban folynak,

— Felfedezett csontváz. A ref. 
fögymnasium múzeumi csontjai ismét 
szaporodtak egygyel. A főiskola udva­
rán ugyanis ásás közben egy teljes 
emberi csontvázra akadtak a munká­
sok. Jelentették az esetet Karay Sán­
dor igazgatónak, Karay megbízásából 
Török Péter veszi gondozása alá és 
helyezi el a muzeum tárgyai között.

— Halálosáé. A legmélyebb fájda­
lomtól megtört szívvel tudatjuk a legjobb 
édes anya, anyós, nagy- ós dédanya, illetve 
rokon néhai polgár özv. Varga Imrénó szül. 
László Juliánná asszonynak, élete 79 ik, bus 
özvegyének 16 ik évében, ma reggel 6 óra­
kor, hosszas szenvedés után bekövetkezett 
csendes elhunytál. Kedves halottunk földi 
részei folyó szeptember hó 3-án délután 4 
órakor fo&n .k a Varga-uicza 13. szám alatti 
csa ádi gyászháztól az ev. ref. egyház szer­
tartása szerint a Kossuihutczai templomban 
tartandó i na után a Kossu h-utczai teme­
tőbe örök nyuga'omra helyeztetni. A teme­
tést Kernáts „Kegyelet“ temetkezési intézete 
rendezi.

— A betörők nyomában. Valahány­
szor szenzációs dolgok történnek a nyo 
mozást vezető hivatalok figyelme most 
ide, most oda irányul. Újabban a tég­
láskertre irányúit a nyomozók figyelme. 
Olyanféle hírek keringenek ugyanis, 
hogy a betörők ide rejtőzködtek s itt 
van a tanyájuk. Sok mellék körülmény 
vall arra is, hogy a betörök Debre 
czenbe vannak. A nyomozás a Csanak- 
félc betörés óta fokozottabb mérvben 
folyik.

— Huss éves találkozás. A deb
reczeni kollégium azon egykori diákjai, akik 
1885-ben végezték a hittudományukat, teg 
nap összegyűltek a főiskolában, ahonnan az 
élet tővives útjaira kiszállottak. Huszonötén 
voltak akkor negyedik éves theológusok; 
kettő-három kivételével ma is lelkészt vagy 
tanári pályán működnek. Húsz óv alatt 
hárman haltak meg közülök : Debreczeni 
Károly. Kus György ós Szűcs László leiké 
szék. A találkozáson több mint felök, tizen­
hármán jelentek meg. Mások kimentették 
elháríthatatlan akadály miatt elmaradt meg- 
je'enésöket. Csak kevesen voltak, akik a 
kihívásra nem válaszoltak. E jöttek az 
egymás látására ós a kedves deákkori em­
lékek kö csönös felújítására a következők :
C ire István toponári lelkész (Somogymegye), 
Dávid Gyu‘a nagyharsányi lelkész (Biharra.) 
n.-jévcl, E dólyi Imre ramacsaházi lelkész 
(Szabolcsra.), Kajári Forencz t:szaigari lei- 
kosz (H vesm.), Kecskemőthy Lajos lőgymn. 
tanár (D braczen), Kövend Dénes madaras! 
le kész nej evei ós gyermekeivel, Papp Ká­
roly tiszamok-ii lelkész (Jász-Nagykun Szol 
nokm), Sasa Bó a theolögiai tanár nejével 
(D brec -nj, Szabó Béla sályi leik. (Szatmárm) 
Szász Gu-z.áv tiszakürti lelkész (Jasz-Nag? 
kunszolnok vm.), S/entgyörgyi Gerő dóvá 
ványai földbirtok--s nejével és gyermekeivel, 
Zoltai Lajos városi segód^vóitaros nejével 
(Dabreczen), Vásárhelyi Zsigmond számos 
újlaki lelkész (Szatmárm) Az egybogyült pá 
lyalársak legelőször is há aadó btentiszteletet 
tartottak a főiskolai imateremben, ahol Vá 
sávhelyi Zsigmond montott gyönyörű imád­
ságot. A zu ái Zoltai L íjos köszöntvén a 
megjelenteket, Balogh Ferencz és Gsiky Lajos 
volt tanáraiknál tisztelegtek, amott Sass Béla, 
omitt Szász Gusztáv tolmácsolta barátaik 
hálás érzelmeit. Délben közösebéd volt az 
Angol Királynő íehérter nóben, ahol Balogh 
Ferencz es Gsiky Lajos is részt vettek ós 
számos szép felköszőntő hangzott el. A régi 
tanú ótársak isten segedelmével tíz év múlva 
ismét találkozni fognak.

— Betörési kísérlet a Cianak 
villában. A közeli napokban történ 
nagyobb szabású betörések még élénk 
emlékezetünkben vannak. Hasonló betö

rési kísérletet akart elkövetni egy ma­
gas puskával felfegyverkezett betörő a 
Csatiak József sétakerti villájában. Az 
udvaron levő kertész legény észre­
vette, hogy valaki a kerítésen beugrott, 
uármát csapott. De a betörő megfe­
nyegette, hogyha szólni mer az eset­
ről, kitépi a nyelvét. A betörő aztán 
elmenekült. Ez a puskás ember való­
színűleg ahoz a 3 tagú rablóbandához 
tartozik, amely a Sárváry-villábanakart 
letörni.

— Az újságírók kongresszusa 
Aradon. A hivatásos újságírók vasárnap, 
szeptember hó 3-án Aradon kongresszusra 
gyűlnek egybe, amelyen lapunkat Nemes 
„fá-zió fogja képvise ni.

— Egyházkerület! közgyűlés. Az
ez évi egy ház kerületi közgyűlést október 
hó 25-én fogják megtartani, amelyre 
a meghívókat Kiss Áron püspök már 
úbocsájtotta.

— A kamara — Szabadkán. Az
ipartestületek országos kongresszusa az idén 
Szabadkán lesz. Ezen a kamara is képvisel­
tetni fogja megát. A kamara részéről Serly 
"Ide fog megjelenni Sz budisán.

— A szegényházat megvizsgál­
ják. A szegényügyi bizottság mai ülésén 
Oláh Károly elnök bejelentene, hogy több 
oldalról panasz érkezeit hozzá, hogy a 
monházban nagyon roszul bánnak az öreg 
és munkaképtelen benlakokkal. Ezért arra 
kéri a bizottságot, hogy szeptember hó 8 án 
újra tartson ülést, amelyet megelőzőleg 
tartson a helyszínén vizsgálatot a men- 
íázban.

— Elszállított elmebeteg. Takács 
István elmebeteget ma Nigykillóba szállítják.

— Az ipartanáosok megalakí­
tása. Az ipartanácsi tagok mandátuma 
szeptember végével lejár. Az ipartanácsba 
2—2 tagot a törvényhatóság 2—2 tagot, a 
kamara választ. A kamara a tagjelöléseket 
meglette a város pedig legközelebb fog e 
kérdéssel foglalkozni.

— A villamostelep árlejtése. 
1/lár napokkal ezelőtt jelentettük, hogy a 
villamos telep kiépítésére a városi tanács 
az árlejtést kiirta. Az áriejtési hirdetményt 
a hivatalos lapon kívül a Vállalkozók Lap- 
jibau is közzétette. A hirdetmény bélyeges 
részéei a következők: Villamos világítás és 
e őátviteli telep gépészeti és erőtechnikai 
részére árlejtés iratik ki. Az ajánlatok 
szeptember ho 21-óig 20 000 korona bánat 
pénz kíséretében adandók be a polgár- 
mesteri hivatalnál.

— A debreczeni szoosiálisták az 
általános választó jogért. Az általános 
választójog érdekében a szocziá de nokrata 
párt pénteken este a B voss vendéglő udva­
rán szabad előadást rendezett, melyen Nagy 
Sándor az általános választói jog és » po­
litikai pártok c-úrnőn tartott beszédet. Utána 
Malarits Döme (Bpest) tartott szónoklatot „ A 
választásra a jelen rendszer alapján“ czim- 
mel. Vasárnap délután 3 órakor ugyanott 
ismét szabad előadás lesz. Tárgy : Válasz­
tási rendszerek a külföldön.

— Agyon verlek egész csalá­
doddal. Ly szavakkal rontott Szabó Gábor 
vendóg-uteza 82 szám alatti lakos Várad! 
János és családjához. A megrémült család 
szétfutott a a rossz szándékú ember elél 
elmenekü't. Váradi János az esetet a rend­
őrségen feljelentette.

if r re ékszert, ezüstöt Halász Nándor* ékszerésznél
Vall Vili if ifi Debreczen, Fiucz-u. 24. (Fehéríti szálloda), mert ott a
w **51# *** 7 legolcsóbban és legszolidabbam lesz kiszolgálva.
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— Meghaltak. Vilmos Károly rk 
80 éves, özv. Vti”ga Imrénó ev. reí. 79 éves, 
pdpp viola en. ref. 8 éves.

— A esalmafonó tanfolyam be­
zárása. A kamara ipavmuzeumában rendé 
zett háziipari tanfolyam tvz eddigi medállá 
podások szerint e hó 8, 9 és 10 én khvli 
tással kapcsolatosan fog bezárulni. A kiállítási 
megelőzőleg a készítmények egyik piaczi 
üzlet kirakatában k dd, szerdán és csütör­
tökön fognak kiléietni. A tanfolyam várako­
záson felül sikerűit s készítményei csinosak, 
telszfclöstk.

— A szíjgyártó ifjak régi ala
pitványai. A szíjgyártó ifjak egyesült te 
még 1873 ban négyszáz koronás alapítványi 
tett Debreczen városnál, amelynek kamatait 
a közkórházban ápolt szíjgyártó ifjak élelmi 
és gyógykezelési d jainak fedezésére kívánták 
fordítani. Azonban az alapítvány kamatai 
oly csekély összeget képviselnek, hogy azt 
sohasem használták fel. Ezért a szijjgyártő 
ifjak egyesülete tegnap egy beadvány* inté­
zett a tanácshoz, amelyben a már 32 éves 
alapítvány és kamatainak visszaadásit kérik, 
amely a kamatos kamataival együtt ma több 
mint 1100 koronát tesz ki. Az érdekes be­
adványt Roncdk Lajos városi főszámvevő 
referálja.

— A kék eaemft ur nyugtája.
A magy. kir. adóhivatalhoz Pn'zta-monos- 
torrót egy Lmeroilen nevű kékszemü polgár­
társunk egy hosszú nyugtát küldött. Valami 
járandóságát követelte a következő szavak­
kal : Tekintetes főhnánczia! Szent István 
napja előtti napon benjártam a Tekin 
tetes uraknál és ott kibeszéltük a dolgot, 
hogy a nekem járó pénzt a nyugtatom 
ellenében nekem posta utján megküldik. 
Emlékeztetőül jelentem, hogy szűrbe, ga 
tyába, csizmába voltam öltözve és jő! meg­
termett kék szemű polgár vagyok. Legérde­
kesebb a dologben, hogy ezt a nyugtát a 
mai postával kapta meg a kir. adóhivatal.

— Akire a vonat is vár. Érdekes 
jelenetnek voltak szemtanúi a7ok, akik teg­
nap a 4 órai vonattal jöttek P. Ladány felől, 
i'gy anyu 2 kis gyermekével folakart szállani. 
Egyik gyermeket feltette s mig ezt akarta a 
kec-iba elhelyezni a vonat elindult, s a má 
sik gyermek ott maradt. Sok kiabálásra a 
kalauz jó messze az állomástól megállította 
a vonatot és a gyermeket elhozta az anyá- 
ni.k. A kalauz' az utasok megéljenezték,

— Francai«, miss aki csal. Pár 
héttel ezelőtt levelet kapott Nemeth Mátyás 
hunyadi utczai vendéglős 0 gsi Regina 
Ionáról valamelyik felvidéki városból és 
közölte vele, hogy ö ide szerződött Debre 
czenbe egyik magasabb rangú úri család­
hoz, a gyermekek mellé, mint franczia és 
angol miss. Kérte Német Mátyást, hogy 
addig mig állását elfoglalhatja ős betegsége 
elmu’ik, adjon neki lakást és teljes ellátást. 
Német Mátyás szívesen bocsátott rendel­
kezésére szobát, adott neki kosztol és sőt 
néha pénzt is köcsönzött. Sok kicsi azon­
ban sokra jár. Az idő is telt, a szoba és 
étkezés kontó is megszaporodott, a sok 
korona is százasokra ment. A franczia és 
angol nyi lvmesternő biztatta Németet, hogy 
majd elfoglalja állását s majd rendbe hoz 
minden tartozását. Tegnap este aztán a 
nyelvmesternő podgyászát egy akatyulyába 
becsomagolta ős beült a Szerencs faló menő 
menő vonatba, De Német Mátyás észre 
vétte a szökést és utánna sietett a vasút­
hoz. A Miskolczi vonat már épen indulni 
akart, amikor megpillantotta a vonatban 
ülő nyelvmesternöt. Nyomban beugrott a

vonatba és a hölgyet pártfogása alá vette. 
Szerencsre érkezve átadta a csendőröknek, 
akik visszahozták Dobreczenbe. lit beszállí­
tották a bűnügyi osztályhoz, A bűnügyi 
o -ztály c :alás mialt magi iditoita ellene az 
eljárást ős átkisértette az ügyészséghez.

— Debreczeni birtokváltozások
Orosz Mihály és neje Szabó Zsuzsánna 
veszik a debreczeni 235 uztjkvbon foglalt 1 
hód 200 négyszögöt ondódi földet Nagy 
L jós és nője Szegedi E/ztortől 860 kor. — 
Czura István é< neje Kozma Juli nna ve zik 
a debieczoni 7120 aztjkvben fogl Jt 100 
négyszögöl majorság! földet Gyöngyö i Lajos 
és neje Oláh Rózától 2860 kor. — Rác/. 
József és neje Rosenberg Gizella veszik a 
debreczeni 1434 sztjkvben tolult Vendég 
utcza 32 sz. házat Weiszberger Id t G rő 
Gyulánó és társaitól 4400 kor. — Kaszás 
János veszi a debreczeni 1193 sztjkvben 
foglalt 1 hold 519 négyszögöl ujosz ásu 
földet Horog György és társaitól 1190 kor. 
— Sebestyén Zsuzsánna veszi a debreczeni 
5172 sztjkvben foglalt 739 négyszögöl hat­
van utczai kerti szőlőt Vágó Lajos és tár­
saitól 2550 kor. — Kovácr Gyula veszi a 
debreczeni 2357 sztjkvben foglalt 5 Lold 
550 négyszögöl ondód földet Győrfi Karolina 
Sáska ignácznótól 4400 koronáért.

— Zivuska Ferenozná óaeklanárnö 
tudatja a t. közönséggel, hogy magán ének 
tanóráira a beiratkozásokat szeptember hó 
4 ótői déli 11 -1 óra között eszközli a Szent- 
Anna utczai 6. számú hálában. A beiratko­
zások mielőbbi eszközlése ajánlatos, tekin­
tette! a kevés számú szabad órákra.

— Vér a vonat kerekein. Piros
vér csepegett a tegnap este Vamospércsre 
érkezeti 1703. számú vonat kerekeiről. Ria 
dalom támadt ennek láttára, mert azt hitték, 
hogy valakit gázolt ei a vonat. Nyomban 
utana néztek és reátalállak egy sebén ös^ze- 
roncsolt testére. A tehea a vasúti sínek 
mentén legelgeteú és a mozdonyvezető a 
sötétben nem latta meg s igy t rtént, hogy 
a vonat elgazolta.

— Megsxidaimazott rendőr. Er­
dős Imre Hadház utcza 8. sz. a vasúti la- 
kato húz kilnsási ügyben a rendőrség idéz- 
vényt kézbasittetett. A kézbesítő rendőrt a 
szigorú lakatos a legdurvább szavakkal le­
szidta. A rendőr bepanaszolta.

— Mr. M. Rose nyelvtanár tegnap 
visszaérkezett es a tanítást újra megkezdi, 
Mr. M. Rose nyelviskolájában (Simonlfy u. 
42) a beiratások naponta d. o. 11 1-ig és 
d. u. 5-6 ig tör étinek.

— Termények árlejtés®. A temes­
vári m kir. 7-i?- honvéd hadtest parancs 
noksága a debreczeni gazeasági egyesü öthöz 
átíratott intézett, amelyben az aradi, a 
debreczen:, szegedi, nagyváradi és temes­
vári ezresek gabona szükség étére árlejtést 
irt ki. Beszereztetni fog : 3380 mm. búza, 
10.700 mm. rozs, 12.450 ram. zab. Az 
ajánlatok beadásának határnapja szepíem- 
tember hó 15-ike. A gazdasági egyesület 
tagjai előnyben részesülnek.

— Alföldy Károly táncziskolájában 
az ötni tanfolyam szeptember hó 11-én kez­
dődik. Beiratásokat elfogad lakásán Póterfia 
utcza 2. szám.

— Bűvész eaték a Bikában Car-

ebből a czélból szombaton és vasárnap a 
Bika orpheum kertjében nagy bűvész estélyt 
rendez. Aki ügyes mutatványokat akar látni, 
az nézze meg Cartnellinit, mert a maga 
mesterségében igazán művész és lehető dol­
gokat mut»t, de rendkívüli ügyesen.

— Mentse Henrik újdonságok 
áruházában rendkívül olcsó és szép 
újdonságok érkeztek melyek meny­
asszonyi ós alkalmi ajándékoknak 
igen alkalmasak. Üzlethelyiség Piac 
és Szent Anna ut. sarkán.

mellini nagy bűvész mester. Az orpheum ke­
retében azonban nem tudott annyira érvé­
nyesülni, mert kevés időt tartottak fenn ré­
széve, a bretlis énekesnők. Most hogy az 
orpheum elment, beakarja az ő igazi művé­
szetét mutatni a debreceni közönségnek s tartózkodik.

TÁVIRATOK.

A király betegsége.
Ischl, szeptember 1. A király 

kedden a hadgyakorlaton 3 óráig tartó 
szakadó esőben meghűlt. O vosai ágyba 
fekvést ajánlottak, ennek daczára a 
király ma délelőtt 11 órakor kihallga­
táson fogadta Fejérváryt.

Fejérváry a királynál.
Ischl, szept. 1. Fejérváry Géza 

báró miniszterelnök ma délben ide­
érkezett. A miniszterelnök szállására 
érkezésekor már ott találta a kihallga­
tásra szóló meghívót. Ö felsége dél­
előtt fél 1 órakor fogadta kihallgatáson 
miniszterelnököt.

Ischl, szeptember 1. Fejérváry 
kihallgatása harmadfél óráig tartott. 
Az udvarnál levő benfentesek szerint 
szó sem lehet arról, hogy a király 
Fejérváryt teljes hatalommal ruházná 
fel és állítaná a magyarországi ügyek 
élére. Ä király Fejérvárvnak eddig 
semmiféle erőszakos rendszabályra sem 
adott felhatalmazást.

Fejérváry kibontakozása.
Budapest, szeptember 1. Jól ér­

tesült politikai körökben az a hir ter­
jedt el, hogy Fejérváry azokat a kér­
déseket amelyek miatt a kibontakozás 
létre nem jöhet, a parlament ülései 
tárgy altatja le, és igy azt hiszi, hogy 
kölcsönös engedékenységgel a koalíció 
kormányt alakit és a kibontakozás létre 
jöhet.

György Endre távozása.
Budapest, szeptember 1. A ,,Ma­

gyarország“ ma este megjelent számá­
ban ujia azt hangoztatja, hogy György 
Endre szeptember 15 én lemond a mi­
niszteri tárczáról. Utódjául Feilits Arthur 
bárót emlegetik.

Száll nem utazott Ischlbe.
Budapest, szeptember 1. A teg­

napi lapok sorra közölték, hogy Széli 
Kálmánt a király kihallgatásra magá­
hoz. Ma hivatalosan ezt a hirt meg- 
czáfolják, sőt azt is közzé teszik, hogy 
Széli Kálmán már napok óta birtokán

Debreczen, Piacz-u. 49, a főposta ka
pújává! szemben, őszre és léire legol 
esőbb;:n le m t \á árolló női-, firfi- 
ée gyermek czipőket ... 1

Tolnai Dániel
elsőrangú czipu üzletében.
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Kossuth Justh ünneplésén.
Budapest, szeptember 1. Kossuth 

Ferencz számos függetlenségi képviselő 
társaságában harmadikén Battonyúra 
utazik, hogy résztvegyen Justh Gyula 
ünnepeltetésén.
Búza Barna mandátumát megsemmi­

sítették.
Budapest, szeptember 1. A Kúria 

mai ülésén Búza Barna sátoraljaújhelyi 
függetlenségi képviselő mandátumát 
alaki okokból megsemmisítette.

A békeszerződés.
London, szeptember 1. A béke- 

szerződés mindent pontját úgy Tokióba, 
mint Pétervárra megtáviratozák a meg­
hatalmazottak, ezért a szerződés vég­
leges megszövegezése napokat fog 
igénybe venni.

Titok a szerződésben.
Pétervár, szeptember 1. A béke- 

szerződések titkos pontja miatt itt nagy 
az elégületlenség. Az egyik félhivatalos 
orosz lap megczáfolja a Japának fize­
tendő háromszáz millió titkos hadikár­
pótlás hírét, de nem hisznek neki. Egy 
előkelő politikus épenséggel nem tarija 
lehetetlenségnek, hogy titokban sok 
pénzt adna Oroszország Japánnak.

Az orosz hadsereg hibái.
Párizs, szept. 1. Az orosz japán 

háború megmutatta az orosz hadsereg 
hibáit. Ezek azonban két év múlva 
rekonstruálva lesznek, amikor Orosz 
ország újra a legfélelmesebb hatalmak 
egyike lesz (?).

A czár öröme.
Pétervár, szeptember 1. Amikor 

a czár Witte táviratát megkapta, örö­
mében állítólag igy kiáltott fel : Hála 
Istennek, végre felocsudhatik Orosz­
ország.

Japán elégedetlensége.
Tokió, szegtember 1. Az elégedet­

lenség igen nagy. A legnagyobb lapok 
szerkesztőségei elhatározták hogy a bé­
kekötés proklamálása napján gyászlo­
bogót fognak kitűzni.

Az angol-japán szövetség.
London, szeptember 1. Állítólag 

biztos forrásból értesülnek az angol 
lapok, hogy a japán angol szövetség 
záradéka Indiára vonatkozik. Japán 
kötelezettséget vállalt, hogy Indiába 
300.000 katonát küld, ennek ellenében 
Anglia Japán tengeri védelmét vállalta 
magára.

Tömréatsrieexés.
Ssásliter borért 2 évi foghás.

Hajdú László és társa Suhajda Ma-ia ná 
nási lskosok meglopták gazdájukul 100 liter 
hor erejéig s ezt 40 koronáért értékesítet 
ték. A törvényszék a vádlottat 2 - 2 évi fog 
kárra Ítélte. Megfelebbezték.

Elitéit zsebes. Grünblatt Dezső 
hajduszováti születésű zsebes Horváth 
Juliánná zsebéből a pályaudvaron 90 
koronát kilopott. Ezért a törvényszék 
7 havi börtönre Ítélte. Jogerős.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1906. szeptember 2.

Közgazdaság.

Terménytőzsde.
Schvarcz E űebreczeni bizományos távirati jelentése 

Budapest, 1905. szeptember 1 
Készáru 10 fillérrel drágább, határidők állandók.

1905. októberi búza .... 15..96— 98
1906. áprilisi búza .... 16 56.-58

októberi rozs. ... 12 92.-94
1905. áprilisi rozs .... 13.58. — 60

októberi zab. . . 12 06. —08
1905. áprilisi zab ... 12.66 —68
1906. májusi tengeri . . 13.36. 38
1905. júliusi *
1905. aug. »

szeptemberi
1905 augusztusi repcze

Nyilttér.

Ne vegyenek selymet
addig mig a mi garantirozott szolid, gyö­
nyörű szép, fekete, fehér és színes újdon­
ságainkból mintát nem kér.

Különlegesség: Selymek menyasszony­
nak, bálba, társaságba és utczzi toiletnek 
és blousoünak, bélésnek stb. való K 1.15-től 
K 18-ig méterenként.

Csakis jótállás melletti solid selyemszö­
vetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portómentesen a lakásba.
Schweizer&Co. Luzern U. 18. (Síájcz.)
2 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

Iskolás fiuk és lányok
részére ajánlunk

Fehérnemüeket 
Paplanok 

Matráczok 
Flanell takarók 

Zsebkendők, Nyakkendőket
óriási választékban

SEBBE ÖZEM, Kisiemglem bazár.

Uj! Részlet üzlet! Uj!
Értesítés!

T. ex.
Von szerencsénk a t. közönséget érte­

síteni, hogy Vár U 2. SZ alatt a (Zmedóvel
szemben) a mai kornak megfelelő

Részlet-üzletet
nyitunk, a hni n legjobb anv gokból, a'öállitoit
áruk u. m. vászon- kanavász-, chifon-, asz 
talnemück ágy és asztalterítők férfi es 
női confectiók-, függönyök, szőnyegek , pap 
tanok stb. eddig nem létezett árakban lesznek

u Dusán felszerelt raktárunkat min 
denki saját érdekében felkeresni el ne 
mulassza.

Szives párfogást kérünk 
Tisztelettel

Eosenfeld Testvérek.
8 30 év éta áll fenn ! Alapítva 1875 ben. 30 év óta áll fess!

Férfi-, fin- és gyermek-ruha
áruháza,KATI HERMANN

Készen és mérték szerint.
DEBRECZEN, Piacz-uta 43. szám. (Dréher sörcsarnok mellett )

A most bekövetkező őszi és téli idényre, valóban meglepőt nyúj­
tok, legújabb divatu, saját készitményü férfi öltönyökben, úgy mérték 
szerint, mint készen.

Gyermek és fiú öltönyök rendkívül gazdag választékban, bámu­
latos olcsó árban !

Az úri gyermekvilág részére egy mérték utáni osztályt rendeztem 
be és a megrendeléseket meglepő olcsón teljesítem.

A 30 éves fennállás a legékesebb bizonyíték ezen nagy és leg­
jobb hírnevű férfiruha ezég soliditásának és versenyképességének

Az eddig tanúsított b. bizalmat továbbra is kérve
kiváló tisztelettel

KATZ HERMANN.

Darvas T estvérek
női feSőKő áruháza

megnyílik szí ptember l-én ToljOSOll fllSS újdonságok-
\ Látványosság! Darvas Testvérek

női felöltő éruhássa.
Főtér, Fehértó sz Iloda épület

Ki »templommal szemben.
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Hegedűk vonóval
képezdészek részére legjobb 
minőségben 8. 9. és 10 kor. 

Kapható csakis

Schmidt S.
30 év óta fennálló nagy zon 
gora és hangszer üzletében.

Diákoknak
legelőnyösebb bevásárlási forrás

Kun Márton
kötszer , keztyü , pipere- és divatiizlete. 

Nyakkendők. Gallér és Kéze­
lők. Keztyük és zsebkendők, 
Nadrágtartók. - Pénztárczák. 
Esernyők és sélabotok. Férfi- 
és női divatharisnyák Gummi- 
harisnyák mérték után. Kefe­
áruk. Szappanok és illatszerek. 
Fésnáruk. Gombok, —-

úgyszintén az összes orvosi és be­
tegápolási czikkek stb. dús raktára.

Használjon veszélymentes

Önborotválkozó
készüléket!!!

legkönnyebb használati módszer 
már első alkalommal jónak bi 
zonyul, drbja 1 frt 25 krtól feljebb 

Kapható

Márton Gyula
rövidáru üzletében

Piacz-u. 9. Hsanak-Mz.
Hol mindenféle aczél áruk, ollók, zsebké­
sek, borotvák, luíjvágó gépek legnagyobb 

választéka van.

r.i?»2SÉS58KB
Fabrique de Dflontre.s búit jours

Kettős fedelű ezüst-
fiú-
órák |É||i órák

14 koronától
Kaphatók

Horváth óramüvesnél
Debreczen, Hatvan utcza 2 szám.

1

Vógkiárusitás
üzletfeloszlatás miatt.

Férfi- fii- é
minden elfogadható árban

végkiárusittatnak

Grünfeld Adolf
üzletében

Debrecen, Kistemplom mellett.
Mesés olcsó árak. Félingyen.

Árverési hirdetmény.
Mikepércs község tulajdonát ké 

pezö Rózsás korcsma 1906. évi január 
lő 1 napjától számítandó 3 egymás 
után következő évre a község házánál
folyó évi október hó 2 napján délelőtt
10 ÓrakOr tartandó nyilvános árverésen 
a legtöbbet Ígérőnek haszonbérbe adatik. 
Árverési feltételek a jegyzői irodába 
megtekinthetők.

Mikepércs, 1905. augusztus 20-án
Elöljáróság.
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Kezdődő iskolai évre
Ülik részére fehér és színes 
ing, kézellö, gallér, lábvavaló. 
Leányok részére Reform, em- 
pir és diszkötények, alsó 
szoknyák minden színbe, in­
gek, hálóköntös és bugyogók 
nyári és télibe. Ágy térítők 1 0 
krtól, Paplanok A90 krtól. 
Kész lepedők. Kendő félék 
minden minőségben és nagy

Doszpoly János utóda
Főtér, Tisza palota.

ajánlom dús raktáromat, saját kfszitményü

női és férfi esernyőket
a legolcsóbbtól a legfinomabb kivi:élig. 

Továbbá ez iskolai idényre

gyermek esernyőket
80 krént és feljebb

férfi és női ernyő
I írtért és feljebb.

Javítások és áthúzások olcsón és
pontosan eszközöltetnek.

HEIKLER, SOM ernyőgyára
DEBRECZEN, Piacz utcza 50

Az iskolai év
kezdetével ajánljuk dúsan felszerelt rak­
tárunkat a t. szülők szives figyelmébe.

Fiú- és Leány fehérneműét. 
Paplanok, Matráczok, Agy- 
térítők, Ingek, Gallérok, Ké­
zelők, Zsebkendők Nyakken­
dők, Esernyők, Pamut- és 

Gyapjú takarék.
nagy választékban, ölesé szabott árakban

Szabó Lajos Fiai
Debreczen,

I Divat, vászon- és szőnyegáruház.

Szülők és tanulók figyelmébe !

üj és ódon 
Tankönyvek
az összes iskolák részére a 
legújabb kiadásban, valamint

írószer, iskolai táskák
könyvszljjak és rajzeszközök

feltűnő olcsó árban
kaphatók

Hegedűs és Sándor
előbb László Albert és Társa

könyv- és papír áruházában

DhBRECZEN, Kossuth-utczii ff. sz

A Debreceni Termény- és Ártér Részvény-társaság
1905. exeptembar hó 17-én délelőtt 10 órakor

a városháianagytanácstermében
tartandó

XVIII-ik évi rendes közgyűlésére
Tzfc.x-jgfcy-Ä-BÄ: *

1. Az igtzga:óság és felügyelő bizottság évi jelentése.
2. Határozathozatal a lefolyt 1904/905 üzleti év zárszámadása és a felmentveny

megadása tárgyában. ... . .
3. Határozathozatal a nyeremény felosztása és az osztalék megállapítására ne . 
4 Igazgatósági javaslat az alapszabályok 51. ős 56. czikkének módosítása r

5. A sói rend szerint kilépő egy igazgatósági tag helyének választás utjáni bo

Dotreczen, 1905. augusztus hó 15-ón. iga*|jató«á||.
Jegyzet : A közgyűlésen résztvenni szándékozó részvényes köteles részvényeit gíj-8jpar

legalább 1 nappal a társaság pénztáránál, a debreczeni első takarékpénztárnál, vaßy zárszám•
^kereskedelmi banknál - téritvény és’igazoló-jegy kiszolgábatása ellenében 
adások 8 nappal a közgyűlés előtt a társaság hivatalos helyiségében a részvényesek re e
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■■ f • f39& SÄT* líl
Londonban í nt. Parisban so kr. Debrecenben a Piscz utczán, „Bika“ szálloda 
melleit Hegedűs Vilmos újonnan berendezett jöíös cs női divat üzletében csak 
41 kr 120 cmtr széles koczkás angol kelme. Etával az összes őszi újdonságok
Női és Férfi fehérnemück, elegáns ruh i díszek, mindennemű rövidáruk

R»a% m % ai*lian.
1 drb berlini iteadSfc 10 krirt ia kizárólag éa egyedül czak as ón ozégem áruéit.

zs- «?*<>£» '■*«• ■*-*- 5 Tisztelettel
ín mmmuwm*

ápré MnieieseiL
10 sr.óig 40 fillér, azontúl minden eró 4 fillér. A
i cgkiaebb hirdetés 40 fillér. Vastag betiikból szí
dett minden szó 4 fillér. Vidéki tndakoíódásná 

tessék válassbélyeget csatolni.

Borsy-féle pemetefü-czukor, köhögésnél a 
legjobb czukorka, 1 doboz 20 fillér. — 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas fiiszer- 
üzletében) Budai czukrászda, Jósa és Jöna 
drogueriájában.

Vasesztergáiyozást, vasgyaiu*
lást, gépjavítást a legolcsóbban vallat 
PreiszlerMór gépműhelye Debreczen, Deák 
Ferencz-utcza 22.

Mézédes csemege szellő kilója 20 kr. fflerkli 
Ferencznél Füvészkert u. 14. Telefon 374.

Használt tankönyvek jó állapotban. írószerek, 
rajzeszközök, rajztáblák, köoyvsziiak, bé 
lyegalbuniok leszáliitott áron kaphatók 
Harmathy Pál antiquáriumában Füvészkert- 
utcza 14. Telelőn 374. Külföldi bélye­
gekben óriási vá asz ék.

űri Család elfogad teljes ellátásra kiesebb 
diakokat vagy tanuló leányokat. Czim 
József kir. herczeg-utcza 38. sz.

Kitűnő uj módszer szerint készít és javít 
v.llanyctengőt Krausz Kálmán bádogos 
Hatvan-u. 2. sz.

Csemege szőllőt 90 krajezárért 5 kg-os posta 
csomagokban és helyben házhoz szálút 
Darvas Mik-a csemegeszőilő kiviteli üzlete 
Debreczen. Telefon 294.

Kefir tej kapható Egyháztér 5. 1-ső ajtó 
balról az udvarban.

Punéin a legjobb czipőtényesitő , chevraux
IICl 115111 és boxczipő crém. Kapható min­

denütt.

Vasesztergályos és géplaka­
tos tanonezok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

lagyar ember nem használ mást, csak 
híres Hajdúsági pedrőt, mely legjobb ba­
jusznövesztő és ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása 
gyors és biztos. 1 nagy doboz 50 fillér. 
Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenci 
gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth utcza 
„Arany egyszarvú* gyógyszertár.

Óvadékképes plnzbeszedők é i ügyit kök fix 
fizetés és magas jutalék mellett azonnali 
belépésre fölvétetnek Schweizer Testvérek 
ezóg varrógép és kerékpár nagykereskedők 
Debrec :en, Piacz-utcza 56. sz.

Könyvelésben és magyar német levelezésben 
teljesen képzett kisasszony vagy idősebb 
nő kereste!ik. Ajánlatok „Könyvelő“ jeli­
gére a kiadóba kéretnek.

Szemüvegek és orr csipietők Fisch r Jakab 
szakértő látszerésznél Piacz-u. 23. sz. kap 

r -s. hatók. Távcsövek és lát­
csövek, kipróbált aneroid 
légsulymérok (időjelzők) 
nagy választékban.

Hol vásároljunk szivarka hüvelyt ? Merkli 
Forencznel Füvészkert- u. 14. mert ott van 
a vüághirü „Progress“ egészségi szivarka 
hüvelygyár képviselete és főraktára s csak 
ott kapható 100 db. valódi „Progress* 
egészségi hüvely 10 kr, King 8 kr. Arabra 
12 kr. Rákóczy 14 kr. minden hüvelybe 
nicotin fogó van. Telefon 374.

_________ mmmmmmmammmmm
Budapesten gentry família elfogad teljes 

ellátásra kisebb diákokat. Franczia és 
és német nyelvű társalgás, gondos, házias 
felügyelet. Czim a kiadóhivatalban.

Mesés olcsó árak. Végkiárusitás üzletfolosz- 
lalás mi tt ! Mig a készlet tart férfi-, fiú és 
gyermek ruhák végkiárusitiatnak Grünfeld 
Adolf üzletében Debreczen, a Kislemplom 
mellett. Mesés olcsó árak ! Fólingyeu I

Iskola könyv
bekötések erős ezérna 
fűzéssel jutányos árért

Mutalffüái
készülnek

Piacz u 31. a városházzal szemben.

*<§>

legújabb divat szerint készült jó

férfi, fiú. és ^yermekruhák
utolérhetetlen olcsó árban vásárolhatók 

Debreczen legnagyobb ruhaáruházában, a „Bika“ szálloda mellett.
Ezen óriási vállalat készlete tu nyomó részét itthon készítteti és rendkivü1 
nagy forgalma által a i. vevőközönseguek a legelőnyösebb vételt nyujijtv

A nagy készletből néhány czikk felemlítendő:

ff

Öezi féríi öltönyök
Jó chewiot öltöny 
Erős viselő öltöny 
E egáns kamgarn 24
Legújabb angoi chcwíotból 28 

és te.ljebb
Átmeneti felöltők férfiak részére
Divatos chfcw.ot 18 20 22 K.

és feljebb.
Gyermek öltönyök:

(3-tól 12 évesek részére)

Tartós lodenból 5 K. 50
Kitűnő chewiot bői 6 „
Zsolnai lodenból 9 10 „
Gyönyörű újdonság 11 — 12 „

és feljebb.

Téli felöltők gyermekek réazéra :
9, 10 12 K.

és feljebb.
Fiú öltönyök :

(13—18 éves növendék részére)

Jó chewiot öltöny 8 K.
Tartós iskola öltöny 10—11 „
Legújabb kamgarn 12—14 „
Különleges-égek angol

chewiotból 18—20 „
és feljebb.

Növendék téli felöltök.
14, 16, 20 K.

és feljebb.
Óriási szövetraktár mérték utáni megren­

delésekre.

szükségelt ruhaszöveteket, fehérnemüeket, harisnyákat, kötőket 
slb. legnagyobb választékban és legolcsóbb árak mellett egyedül

LŐTT F. ezégnéi kaphatók.
Vigyáz: kékre festeti kirakat.

»»a. wol
Piacz-u. 24. Kistemplommal szemben. 

:ss> sbe-í*.«* m- as- n .

Sál Nyom*u?V Bott.c -urn ft* lir■ ao'^'-z k ’ oyTiiyomdaiabsi’ Debrec. cnben t. föpostávp) ezomUou..


